
Hús vét 6. va sár nap ja
Jn 14,23–29

„Bé kes sé get ha gyok rá tok”

Az Ószö vet ség ben a „salom”, a bé ke szó, an  nyi ra gaz dag tar-
tal mú, hogy a ma gyar for dí tás 25 kü lön bö ző ki fe je zés sel for dít ja le. 
Alap je len té se sze mé lyes jó lét, bol dog ság, bol do gu lás, de mind ezt 
je len ti a kö zös ség szá má ra is. A bé ke két fél ren de zett vi szo nyá val 
kez dő dik, mind em be ri vo nat ko zás ban, mind Is ten és em ber vo nat-
ko zá sá ban. A bé ke el len té te nem pusz tán a há bo rú, ha nem mind az, 
ami meg za var ja a két fél, te hát Is ten és em ber vi szo nyát. A bé ke 
ál la po ta az élet hez szük sé ges ja vak meg lét ét je len ti, de a ve szé lyez-
te tett sé gi ér zés meg szű né sét is. Ezért az al vás vagy a ha lál is je lent-
het bé két, mert itt is meg szű nik a ve szély ér zet. Ezt az ál la po tot 
azon ban nem az em ber szer zi meg ma gá nak, ha nem Is ten aján dé-
koz za meg ve le az em bert. Is ten ál dá sá nak ré sze a bé ke, ezért 
kö szön tik egy mást az em be rek ez zel a jó kí ván ság gal: „Bé ke ve led!”

Is ten és em ber kö zöt ti za var ta lan bé ke föl té te le és alap ja a szö-
vet ség. Meg sze gé se min dig meg za var ja az Is ten és em ber kö -zöt ti 
bé két. Er re fi gyel mez tet tek a pró fé ták, ami kor a szö vet ség ér de ké-
ben föl lép tek, és min dig ezt akar ták hely re ál lí ta ni. A fog ság utá ni 
pró fé ci ák ban vis  sza té rő mo tí vum a bé ke jö ven dö lé se, amely szin te 
azo nos az üd vös ség ígé re té vel. En nek a vég ső bé kes ség nek a hely-
re ál lí tá sát vég zi a Mes si ás, aki ilyen ér te lem ben a bé ke kö ve te. Az 
őál ta la köz ve tí tett bé ke nem idő le ges, ha nem örök ké fog tar ta ni.

Az Új szö vet ség ben Pál le ve le i ben ta lá lunk leg több uta lást a 
bé ké re. Az új szö vet sé gi bé ke fo ga lom a gö rög „eiréné” lé nye gé ben 
a hé ber „salom” tel jes je len tés ár nya la tát meg tar tot ta.

Krisz tus ál tal adott bé ke azon ban lé nye ge sen kü lön bö zik az 
em be rek, vagy a „vi lág” ál tal adott bé ké től. Az ő bé ké je, az en gesz-
te lés ál tal ki árad mind a föld re, mind pe dig az ég re. Krisz tus bé ké-
jé nek alap ja az Is ten or szá ga, amely sze mé lyé ben je lent meg a 
föl dön. Aki Krisz tus bé ké jét el nye ri, az ré sze se dik az új te rem tés-
ben, az olyan em be ri ál la pot ba ke rül, amely át ren de zi az em be ri 
vi szo nyo kat. Ne fe led jük el, Is ten or szá ga igaz sá gos ság, bé kes ség 
és a Szent lé lek ben va ló öröm.

Ko runk nagy di lem má ját fog lal ja ös  sze szel le me sen a II. vi lág-
há bo rút át élt Chur chill: „Akik ké pe sek meg nyer ni a há bo rút, rit kán 
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hoz nak lét re jó bé két, akik jó bé két tud ná nak köt ni, so se győz nek a 
há bo rú ban.” Ta lán ez a ci niz mus tól sem men tes po li ti kus még sem 
fe lej tet te el tel je sen, hogy a bé ke ere de ti leg nem po li ti kai fo ga lom, 
meg te rem té se nem ka to nai vagy po li ti kai kér dés csu pán. Az óta a 
po li ti ku sok ön bi zal ma meg nőtt, böl cses sé ge pe dig meg fo gyat ko-
zott. A vi lág há bo rú kat le zá ró po li ti ku sok azt gon dol ták, ők a győz-
te sek kö ve te i ként, az élők meg bí zá sá ból köt het nek olyan meg ál
 la po dá so kat, ame lyek fi gyel men kí vül hagy ják a le győ zöt tek és a 
holtak ér zel me it. Meg kö töt ték a po li ti ka i lag kö te le ző nek te kin tett 
bé ke meg ál la po dá sa i kat, amely ben fi gyel men kí vül hagy ták az 
igaz sá gos sá got, a le győ zöt tek ér zé se it, és a ha lot ta kat. Nem is lett 
bé ke a né pek kö zött sem Tri a non, sem Jal ta, sem Hel sin ki után. 
Ezért azon ban min dig má so kat okol nak, so ha sem a bé ke meg kö tő-
it, akik sze ret nek Is ten kö ve te i ként fel lép ni, pe dig csak a ma guk 
ér de ke it kép vi sel ték.

A bé két nem biz to sít hat ja a vi lág nak egyet len po li ti kai szer ző-
dés sem, egyet len gaz da sá gi meg ál la po dás sem, amely az erő re és a 
gaz da sá gi ha ta lom mal ren del ke zők elő nye i nek meg tar tá sá ra irá-
nyul. Csak az a bé ke-meg ál la po dás mű kö dik, ame lyet egy re töb ben 
érez nek igaz sá gos nak. Mi em be rek csak ak kor köz ve tít het jük a 
bé két, ha tud juk, hogy az biz to sít ja az élet fel tét ele it, ha an nak a 
nyu ga lom nak a hely re ál lí tá sá ra tö rek szik, ame lyet az Is ten nel 
kö tött szö vet ség a 10 pa rancs pont ja i ba már ré gen be le fog lalt. 
En nek meg sér té sé vel nem le het tar tós bé két te rem te ni.

Szo mo rú imád ság

Urunk!

Nyug ta lan a szí vünk, ha el me ne te led ről be szélsz, 
s te azt mon dod: „Ne nyug ta lan kod jék szí ve tek!”

Te le va gyunk fé le lem mel, ha ar ra gon do lunk, mi lesz, ha 
már nem le szel ve lünk,
s te azt mon dod: „Ne fél je tek!”

Szo mo rú ság és fáj da lom van ben nünk,
s te azt mon dod, az Atya Vi gasz ta lót küld ne künk.
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Za var tak és zak la tot tak va gyunk,
s te azt mon dod: „Bé két ha gyok rá tok, az én bé ké met adom 
nek tek!”

Kö szön jük, Urunk!

Szük sé günk van rá!

Amen.
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